

# Señalan Causas de la Deserción Estudiantil

Es alarmante la fuga de cerebros del país, que en los últimos meses se ha agravado, según opina el licenciado en Economía José Rodolfo López Mira.

Asegura que nuestro país carece de profesionales en ciertas ramas, especialmente en Ingeniería, Administración de Empresas, Medicina, Química, Ingeniería Industrial. Todo eso se debe a la emigración de profesionales a los países desarrollados.

Dice que para nuestro país eso es un desperdicio de recursos, ya que no es justo que allí en donde no ha costado nada goce de esos beneficios. En ese sentido, señala que tanto la Universidad de El Salvador como las particulares tienen la responsabilidad de formar y dar al país más profesionales para solucionar en parte esa carencia de cerebros.

En nuestro medio -señala- hay un gran futuro para gente capacitada, tanto en el

sector agrícola, como en el económico, servicios, etc., pues será el profesional el que tendrá que guiar las labores en nuestro país para lograr su progreso y desarrollo.

## SOBRE EL EXODO DE ESTUDIANTES

Dice López Mira que como catedrático de la Universidad de El Salvador se da cuenta del éxodo o deserción estudiantil. En cuanto a eso señala que nuestros máximos centros de estudios, además de hacer simples llamados, deben tener una especie de servicio social.

Actualmente hay en la Universidad Nacional un Servicio de Bienestar Universitario, que se encarga de hacer algunas visitas a las personas que abandonan sus estudios para tratar de determinar el porqué de ese abandono, ya que son muchas las causas, entre las que se pueden citar, la inestabilidad de la Universidad o también la inestabilidad política, de allí que el estudiante pierda el ánimo e ilusión por formarse.

Otra causa sería alguna deficiencia en los progra-

—Favor pase a la página 26.



**MICROBUS DE VICTIMA.** Curiosos rodean el microbús 58532 en cuyo interior quedó el cadáver del inspector de la Policía Nacional Neri Humberto Osegueda García, de 40 años, ultimado de 2 tiros por unos asaltantes frente al "Cinelandia", ayer.

## Monseñor Rivera Contra las Huelgas Obligadas

El Administrador Apostólico de San Salvador, monseñor Arturo Rivera y Damas se pronunció ayer porque no haya presión de parte de sectores interesados cuando se convoque a una huelga o un paro general.

Monseñor Rivera se refería a una huelga anunciada por un grupo izquierdista en San Salvador. Anunciando, el Prelado dijo que hay huelgas de tipo laboral,

que se justifican por cuanto los trabajadores buscan reivindicaciones valederas. "Hay otras, dijo, de índole política, que también se justifican, por cuanto se busca respaldo para determinados grupos en pugna". En esta parte el religioso dijo que las huelgas deben ser voluntarias, para que se conviertan en verdaderos plebiscitos, en donde haya oportunidad de conocer la voluntad popular.

Hizo la observación que en el caso del paro convocado el grupo interesado amenaza "con actividades de calle", lo que vale a decir, provocar, buscar enfrentamientos en donde la peor parte la saca el sector no organizado del pueblo, que es la gran mayoría, dijo, además se pronuncia contra las medidas de presión de parte de los grupos de izquierda para buscar respaldo a sus movimientos. En estas circunstancias, dijo, pierden su verdadero valor.

Hizo un llamamiento para que se evite la violencia, por cuanto, dijo, vamos perdiendo el verdadero sentido de la vida.

## En Costa Rica

### Programa Educativo Para Refugiados Salvadoreños

Este día empezará a funcionar un programa de enseñanza para niños que forman parte del grupo de refugiados salvadoreños que se encuentran en la hacienda El Murciélagos, frontera con Nicaragua, en Costa Rica.

Lo anterior lo informó el doctor Oscar Alfaro Rodríguez, Director General de la Cruz Roja de Costa Rica al Presidente de ese país, licenciado Rodrigo Carazo Odio.

Los refugiados ubicados por la Cruz Roja costarricense en aquella hacienda, son 213, desglosados así: niños menores de 5 años, 67;

niños mayores de 5 años, 76 y adultos de uno y otro sexo 70.

El programa de enseñanza, según los informes, estará a cargo de un matrimonio salvadoreño también refugiado y funcionará en una tienda de campaña gigante que la Cruz Roja está instalando en El Murciélagos.

Esos refugiados son los que llegaron a Costa Rica el 26 de julio por vía aérea, después de tomarse por quince días la embajada de Costa Rica en El Sasivador.

La Cruz Roja los recibió —Favor pase a la página 26.

### Subversivos Matan 5 Personas en Sta. Ana

**SANTA ANA.** Un grupo de cincuenta a sesenta subversivos se apoderaron el sábado de la colonia Lamatepec, al Norte de esta ciudad, y colocaron retenes para impedir que las personas pudieran huir del lugar.

Inmediatamente después, conminaron a los residentes a salir de sus casas para que participaran de un mitin que organizaron.

Una de las residentes, la comerciante Matilde Vides Escobar, se negó a abrir su puerta, por lo que los sujetos la rompieron y la asesinaron dentro de su casa. Esta comerciante era una de las damnificadas en el reciente incendio del mercado Colón. Poco después, los retenes

subversivos dispararon contra el ladrillero Rafael Amaya, de 48 años, quien caminaba frente a la escuela de la colonia.

Asimismo, fue encontrado muerto el empleado Ernesto Centeno Grijalva, de 40 años, sobre la calle Principal.

Refieren las autoridades, que mientras la colonia estaba en poder de los extremistas, acertó a pasar un vehículo manejado por el señor René Alfonso Trigueros Vásquez, mecánico de 43 años, quien iba acompañado de un pintor enderezador, Joaquín Roberto Herrera Monterrosa, de 19 años, y al no detenerse ante los subversi-

—Favor pase a la página 26.

## PETICIONES

Hizo peticiones en favor de dieciocho detenidos, de —Favor pase a la página 26.

### Empleada Bancaria y Policía Muertos en la Capital

El policía de hacienda José Antonio Henríquez Huevo, de 21 años, fue ultimado a tiros y su cadáver fue reconocido legalmente ayer en una funeraria local.

También cerca del Cine Apolo fue recogido el cadáver de Manuel de Jesús Rivera Campos, de 25 años, trabajador del mercado número 5, quien presentaba un balazo en la espalda. Era hijo de María Teresa Rivas Blanco, quien dijo que Manuel salió de su casa a las 11 de la noche.

Ayer se supo también sobre la muerte de la señorita Iris Georgina Monge Archila, de 19 años, empleada bancaria, quien murió de un balazo. Su cadáver apareció ayer en las inmediaciones del Cine Regis, en el barrio San Jacinto, San Salvador.

En una gasolinera situada al final de la Avenida Peralta, fue reconocido otro cadáver ayer.

Y en el Hospital Rosales, reconocieron legalmente otros dos muertos ayer en la mañana, todos con lesiones de bala, según los informes.



**VICTIMA, Neri Humberto Osegueda, de 40 años, inspector de la Policía Nacional, muerto de dos tiros ayer frente al "Cinelandia"**

## Inspector de Policía Ultimado Frente a Cine

Neri Humberto Osegueda García, de 40 años, Inspector de la Policía Nacional de Cojutepeque, fue ultimado de dos tiros ayer como a las dos de la tarde frente al "Cinelandia", de esta capital.

Osegueda García, según informes, se conducía en su microbús 58532 anaranjado y al hacer el "Alto" de la 9ª Calle Oriente y 10ª Avenida Norte lo detuvieron tres sujetos, al parecer para robarle el vehículo.

Uno de los asaltantes se subió al microbús y el inspector prosiguió la marcha cruzando hacia el Norte, seguido a pie por los otros dos sujetos. Frente al "Cinelandia" fue atacado a balazos por el asaltante que iba a su lado. Quedó muerto de dos impactos; uno en la cabeza y otro en la espalda, ambos

con orificio de salida. Los asaltantes corrieron por el pasaje Vilanova, en donde, según se dijo robaron otro vehículo en el cual huyeron. El cadáver quedó dentro del microbús, y a su lado una escuadra calibre 38.

Poco después llegaron miembros de la Policía Nacional y el Juez Séptimo de Paz que hizo el reconocimiento. Inmediatamente también llegaron familiares de la víctima, entre ellas su esposa Fidelina Vitelia Cubias de Osegueda y sus hijas.

El inspector, que según se dijo, estaba de alta en Cojutepeque, residía en Colonia Atlacal y era originario de Alegria, Usulután. Hijo de Humberto García y Angela Osegueda.

## Estalla Bomba en Taller Nacional de Artes Gráficas

Una potente bomba estalló el sábado a las ocho de la noche, en el portón principal

de la Dirección Nacional de Servicios Gráficos (más conocida por Talleres Nacionales de Artes Gráficas, en la 7ª Avenida Norte 240, entre 1ª y 3ª Calle Poniente.

Según versiones de testigos, un poco antes de las ocho, se vio un automóvil pequeño, del que bajaron unos individuos cerca del mencionado portón, posiblemente para colocar la carga explosiva, la que estalló minutos después, con la consiguiente alarma en las inmediaciones, aunque el estruendo se escuchó en muchas cuadras a la redonda.

El sector aledaño, se dijo, quedó cubierto de una espesa capa de humo acre, con olor a compuestos químicos, posiblemente clorato y azufre.

La explosión quebró los ventanales del edificio, y provocó un conato de incendio en las maquinarias, algunas de las cuales quedaron semi destruidas. Los agentes que cuidan el lugar, no pudieron disparar contra el vehículo de los terroristas por evitar una tragedia, ya que a esa hora todavía se miraban muchas personas circulando en la calle o esperando buses.

Diez minutos después de la explosión, se hizo presente la unidad 16 del Cuerpo de Bomberos, que apagó el incendio que comenzaba dentro del edificio. También llegó un destacamento de policías, y técnicos en explosivos de la Policía Nacional.



**FAMILIARES.** — El Dr. Raúl Rodríguez, hermano del periodista mexicano Ignacio Rodríguez, fallecido y la señorita Guadalupe Torres Cassio, novia del occiso, estuvieron ayer en San Salvador, en ocasión de las exequias en Catedral.